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	Coordinamento: Dott. M. Antonella Cocchiara
	

	Università degli Studi di Messina


Avviso di selezione pubblica

L’Università degli Studi di Messina, nell’ambito del II Ciclo del Corso di formazione “Donne, Politica e Istituzioni” (anno 2005), promosso dal Ministero per le Pari Opportunità, in collaborazione con la Scuola Superiore della Pubblica Amministrazione e la Facoltà di Scienze Politiche dell’Ateneo, indice una selezione per titoli per il reclutamento di n. 2 (due) unità di personale laureato da adibire, durante l’attività formativa, a Tutor d’aula.

La prestazione, della durata complessiva di 120 ore per ciascuna unità, distinte in 90 ore di tutorato d’aula e 30 ore per valutazione verifiche in itinere e finali, deve effettuarsi nell’anno 2005, prevede un compenso orario, al lordo delle ritenute fiscali Iva e della ritenuta IRAP, di € 30,00 e sarà regolata da un contratto di collaborazione che non comporta impegno di tipo coordinato e continuativo, né di rapporto di impiego di lavoro subordinato, né di versamenti previdenziali e assistenziali.

Requisiti richiesti :

· Laurea quadriennale in Scienze Politiche o in Giurisprudenza, conseguita con votazione non inferiore a 105/110.

La selezione sarà effettuata da una Commissione nominata dal Rettore e composta dal Preside della Facoltà di Scienze Politiche, che la presiede, e da due docenti individuate all’interno del Comitato per le Pari Opportunità dell’Università di Messina.

La Commissione avrà a disposizione un punteggio massimo di 50 punti così distribuiti:

· documentata esperienza didattica, fino a un massimo di 15 punti, con attribuzione di 0,25 punti per mese;
· titoli specifici in materia di pari opportunità e di cultura di genere (tesi di laurea, pubblicazioni, frequenza di corsi di formazione, esperienze di lavoro, incarichi etc.), fino a un massimo di 15 punti;

· altri titoli, fino ad un massimo di complessivi 20 punti, distribuiti, fino ad un massimo di 5 punti, per ognuno dei seguenti settori:

a. voto di laurea (1 per ogni punto a partire da 106/110 compreso);

b. pubblicazioni;

c. esperienze di lavoro;

d. documentate conoscenze informatiche.

La graduatoria sarà formulata sulla base della sommatoria del punteggio attribuito ai titoli.

A parità di punteggi, prevale il/la più giovane di età.

Le domande di partecipazione, redatte in carta semplice, complete delle generalità del candidato e di un suo recapito telefonico, corredate da un curriculum, dalla documentazione, presentata in originale o in autocertificazione, atta a comprovare il possesso dei requisiti richiesti e degli eventuali titoli, dovranno essere indirizzate a: Università degli Studi di Messina – Corso “Donne, Politica e Istituzioni”, all’attenzione della Coordinatrice del Corso, dott.ssa M. Antonella Cocchiara, c/o DiSCOGiPo, Via S. Cecilia n. 82/c – 98123 Messina, entro e non oltre il 10 marzo 2005.

Il presente avviso sarà affisso nelle bacheche delle Facoltà di Scienze Politiche e di Giurisprudenza e pubblicato sul sito internet dell’Università (www.unime.it), alla voce Concorsi-bandi-personale non docente, nonché sul sito internet del Corso di formazione “Donne, Politica e Istituzioni” (ww2.unime.it/donne.politica).
Messina, 28 febbraio 2005
Il Rettore

(prof. Francesco Tomasello)
Ministero per le Pari Opportunità








