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D.D. n°2258

UNIVERSITA’  DEGLI  STUDI  DI  MESSINA

**********

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

VISTO il D. Lgs. n°165 del 30 marzo 2001, in particolare all’art.19;

VISTO il “Regolamento per il conferimento degli incarichi dirigenziali a tempo determinato”, ed in particolare l’art.5, approvato dal Consiglio di Amministrazione dell’Ateneo con delibera del 05/8/2004;

CONSIDERATO che, in atto, presso l’Ateneo risultano in organico n°4 posti di dirigente, di cui soltanto due ricoperti, uno dall’attuale Direttore Amministrativo f.f. e Capo della Ripartizione Personale e Affari Generali, e l’altro dal Dirigente dell’Area delle Segreterie Studenti;

VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione del 05.10.04, relativa all’assunzione di due dirigenti amministrativi a contratto a tempo determinato;

VISTO l’Avviso per il conferimento di due incarichi dirigenziali pubblicato, a firma del Rettore dell’Ateneo, l’11.11.04;

VISTO l’Avviso per il conferimento di due incarichi dirigenziali pubblicato, in sostituzione del precedente, il 19.11.04, a firma del Direttore Amministrativo f.f.;

VISTA la delibera del 26.11.04, con la quale il Consiglio di Amministrazione - dopo aver valutato che “le aree per le quali si ritiene di dovere fare ricorso ad alte professionalità esterne sono carenti di dirigenti interni che abbiano competenze idonee a garantire l’efficienza del sistema burocratico-amministrativo dell’Ateneo” - dispone che il Direttore Amministrativo f.f. revochi l’Avviso emanato il 19.11.04 ed emetta un nuovo avviso, di analogo contenuto, con riferimento all’art.5 comma 2 del citato Regolamento per il conferimento di incarichi dirigenziali, che prevede il ricorso ad incarichi a persone esterne all’amministrazione universitaria;

DECRETA

Per le motivazioni di cui alle premesse, viene revocato l’Avviso per il conferimento di due incarichi dirigenziali pubblicato il 19.11.04 e viene emanato il seguente:

AVVISO AI SENSI DELL’ART. 5  DEL REGOLAMENTO DELL’UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI MESSINA PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI DIRIGENZIALI

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO f.f.

Premesso
che, allo stato, all’interno dell’Ateneo non sussistono le specifiche professionalità in rapporto alle qualifiche richieste per garantire l’efficienza e l’efficacia dell’azione amministrativa nei settori di seguito indicati, 

Comunica
ai sensi dell’art. 5 del regolamento sopra indicato, che saranno conferiti, previa selezione, due incarichi dirigenziali – di cui uno per la “programmazione e gestione delle risorse finanziarie” e il secondo relativo alla “statistica, valutazione e programmazione” – a persone esterne all’Ateneo di particolare e comprovata competenza e qualificazione professionale, che abbiano svolto attività in organismi ed enti pubblici o privati ovvero aziende pubbliche o private, con esperienza acquisita per almeno un quinquennio in funzioni dirigenziali, o che abbiano conseguito una particolare specializzazione professionale, culturale e scientifica desumibile dalla formazione universitaria e post-universitaria, da pubblicazioni scientifiche o da concrete esperienze di lavoro maturate, anche presso amministrazioni statali, in posizioni funzionali previste per l’accesso alla dirigenza, o che provengano dai settori della ricerca, della docenza universitaria, delle magistrature e dei ruoli degli avvocati e procuratori dello Stato.
Ai sensi dell’art. 3 del regolamento gli incarichi conferiti hanno durata non inferiore ad un anno e non superiore a tre anni e possono essere rinnovati, fatta salva la valutazione di cui all’art. 8 dello stesso regolamento.

Per quanto concerne i requisiti dirigenziali che verranno valutati per l’individuazione dei soggetti a cui attribuire i suddetti incarichi si rimanda all’articolo 4 del citato regolamento inserito nel sito Internet dell’Università degli Studi di Messina, alla voce www.unime.it cliccando, poi, alla voce Ateneo e, successivamente, alla voce Regolamenti.

La istanza di partecipazione alla selezione, redatta su carta semplice e indirizzata al Direttore Amministrativo di questa Università, dovrà pervenire entro il termine perentorio di 30 giorni dalla pubblicazione del presente avviso all’albo dell’Ateneo. Tale domanda, che dovrà essere corredata, a pena di inammissibilità, di curriculum professionale, potrà essere presentata direttamente dalle ore 10 alle ore 13 dal lunedì al venerdì alla Segreteria della Direzione Amministrativa o trasmessa entro il suddetto termine tramite servizio postale esclusivamente a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento; in tal caso la data di spedizione è stabilita e comprovata dal timbro dell’ufficio postale accettante. La busta contenente l’istanza, il curriculum professionale, i titoli e tutta la documentazione che ogni candidato riterrà utile allegare dovrà riportare la dicitura “Selezione per il conferimento di incarichi dirigenziali a tempo determinato”.

Nella domanda i candidati dovranno dichiarare:

a) il proprio nome e cognome;

b) la data ed il luogo di nascita;

c) la residenza e l’indirizzo presso il quale inoltrare tutte le comunicazioni relative alla selezione;

d) la nazionalità di appartenenza;

e) il diploma di laurea posseduto;

f) di non aver riportato condanne penali ovvero le eventuali condanne riportate indicando gli estremi delle relative sentenze, anche se sia stata concessa amnistia, condono, indulto o perdono giudiziale (la dichiarazione va resa anche in assenza di condanne penali);

g) di non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una pubblica amministrazione o dichiarati decaduti da un impiego statale: in caso contrario vanno specificati i motivi del provvedimento di destituzione, dispensa o decadenza (la dichiarazione va resa anche in assenza di rapporti di pubblico impiego);

h) se cittadini italiani, il comune nelle cui liste elettorali risultano iscritti o i motivi della mancata iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime; i candidati di cittadinanza diversa da quella italiana dovranno dichiarare di godere dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza o di provenienza, ovvero i motivi del mancato godimento dei diritti stessi, e di avere adeguata conoscenza della lingua italiana.

La determinazione del trattamento economico tiene conto, quale parametro di riferimento, di quanto previsto dal C.C.N.L. per i dirigenti delle Università.

Per quanto non previsto nel presente avviso, si rinvia al regolamento sopra indicato e alla normativa relativa al conferimento di incarichi dirigenziali a tempo determinato.

I candidati che avessero già presentato istanza a seguito dei due precedenti avvisi, saranno invitati - se ritenuti sussistenti i presupposti - a riproporre le domande sulla base dell’avviso sopra riportato.

Messina, 29.11.2004








IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO f.f.










(Dott. Aldo Lupo)
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