“FONDAZIONE SAVERIO D’AQUINO 

CENTRO ONCOLOGICO D’ECCELLENZA”

AVVISO DI SELEZIONE

La Fondazione Saverio D’Aquino – Centro Oncologico di Eccellenza, con sede in Messina presso i locali dell’Azienda Ospedaliera “Papardo”, premesso che:

la Fondazione non ha scopo di lucro e persegue la finalità di realizzare e gestire un Centro di eccellenza per la Cura e la Ricerca Scientifica ad indirizzo oncologico da collegare alla rete nazionale ed internazionale degli Istituti aventi le stesse finalità sanitarie e/o Istituti per la Ricerca e la Cura a carattere Scientifico (IRCCS), attraverso il modello di sperimentazione gestionale di cui all’art. 9-bis D. Lgsl. 502/92 e successive modifiche e integrazioni, proponendosi in particolare di realizzare gli scopi indicati nell’art. 3 del suo vigente Statuto;

premesso ancora che in data 21.09.2004 è scaduto il termine di proposta di adesione alla Fondazione, di cui  all’avviso di selezione del 3.08.2004; 

ritenuta l’opportunità di prorogare i termini di adesione alla Fondazione di 30 giorni a decorrere dal 22.09.2004;

Avvisa

Ai sensi dell’art. 5 dello Statuto, tutti i soggetti pubblici e privati, società, imprese, associazioni operanti nel campo dell’assistenza sanitaria e della ricerca scientifica, che condividano gli scopi della Fondazione e che abbiano interesse ad aderire alla stessa come Soci Istituzionali, che possono proporre richiesta di adesione entro e non oltre il 22 ottobre 2004.

La richiesta di adesione dovrà essere corredata da un’offerta di contribuzione del valore economico non inferiore ad € 500.000,00 (cinquecentomila/00) e dovrà indicare le generalità del richiedente, complete del codice fiscale, il campo di attività nel quale opera, l’accettazione integrale e senza riserve dello Statuto della Fondazione “Saverio D’Aquino”, l’autorizzazione al trattamento dei dati personali ed il recapito, completo di codice di avviamento postale, al quale si desidera siano trasmesse le comunicazioni relative al presente avviso.

Il Consiglio di Amministrazione della Fondazione valuterà a suo insindacabile giudizio tali richieste.

I soggetti interessati potranno prendere visione dello Statuto della Fondazione richiedendone copia presso la sede della stessa Azienda Ospedaliera Papardo, Contrada Papardo, 98165 Messina, o al n. tel. 090/3992863 ovvero sul sito www.unime.it.

Messina, 22.09.2004









Il Presidente








(Prof. Francesco Tomasello)

