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DIPARTIMENTO DI SANITA' PUBBLICA VETERINARIA

VENDITA AUTOVETTURA TOYOTA LAND CRUISER 120KDJ

INVITO A MANIFESTARE INTERESSE

Il Consiglio di Dipartimento di Sanità Pubblica Vetrinaria con delibera del 30 marzo 2011 nell'ottica di una razionalizzazione delle spese ha deciso di alienare al prezzo base di € 17.000,00 (Euro diciassettemila/00) il seguente bene:

Autovettura Toyota Land Cruiser 120, cilindrata 2.982 c.c., targa ZA632MF, n° identificativo JTEBZ29J500016762, immatricolata il 24/03/2004,  colore grigio metallizzato,  interni in tessuto colore grigio scuro, KM percorsi 81.450 , quattro ruote motrici,  numero marce cinque  più cinque ridotte, dotata di climatizzatore, sette posti, cerchi in lega, fari fendinebbia, gancio di traino omologato, radio, et altro.

La cessione del bene avverrà alle condizioni sotto indicate. 

Gli offerenti dovranno far pervenire, sotto la loro esclusiva responsabilità, entro le ore 13.00 del giorno 06 LUGLIO 2011 presso la Segreteria amministrativa del Dipartimento di Sanità Pubblica Veterinaria della Facoltà di Medicina Veterinaria dell'Università degli Studi di Messina, Polo Universitario Annunziata cap. 98168, offerta in busta chiusa, firmata sui lembi, contenente l’indicazione della somma offerta per l’acquisto, che non potrà essere inferiore al prezzo base sopra indicato ed i dati dell’ offerente. Sulla parte esterna della busta dovrà essere apposta la dicitura “offerta per acquisto AUTOVETTURA TOYOTA”. 

Le offerte dovranno indicare le generalità complete, indirizzo, codice fiscale, stato civile e regime patrimoniale e, nel caso si tratti di enti e società, denominazione, capitale sociale, sede legale, rappresentante e dimostrazione dei relativi poteri (l’offerta dovrà essere corredata da visura aggiornata del registro delle imprese). L’ offerta dovrà essere sottoscritta dall’offerente o, se società, dal legale rappresentante della stessa. 

L’ offerta dovrà essere accompagnata da assegno circolare non trasferibile dell’ importo pari al 20% del prezzo offerto a titolo di cauzione, intestato al DIPARTIMENTO DI SANITA' PUBBLICA VETERINARIA .

La cauzione sarà restituita agli offerenti non aggiudicatari presenti all'apertura delle buste dopo il provvedimento con cui si autorizza la vendita. Se l'offerente omette di presenziare all'apertura delle buste, personalmente o a mezzo delegato, la cauzione sarà restituita previa trattenuta definitiva ed irripetibile del 50% come somma riveniente a tutti gli effetti dalla procedura di cessione del bene.

Le offerte sono irrevocabili e saranno inefficaci se inferiori al prezzo base. La vendita dell'autovettura avverrà senza garanzia di vizi, nello stato di fatto e di diritto in cui il bene stesso si trova, indipendentemente da eventuali differenze successivamente riscontrate, non accettando la procedura contestazioni successive all'aggiudicazione. 

Le buste verranno aperte il giorno 18 LUGLIO 2011, alle ore 11.00, alla eventuale presenza degli offerenti. 

In caso di presenza di un’unica offerta congrua l’autovettura sarà immediatamente aggiudicata all’offerente; in caso di pluralità di offerte recanti lo stesso importo, se trattasi dell’importo più alto tra quelli offerti, si procederà immediatamente tra detti offerenti ad una gara, il cui prezzo base sarà costituito dalla maggiore offerta pervenuta ed i rilanci in aumento non potranno essere inferiori ad Euro 500,00 (Euro cinquecento/00). 

L'autovettura verrà aggiudicata al miglior offerente, il quale dovrà provvedere al saldo del prezzo, dedotta la cauzione già versata, entro il termine essenziale di decadenza di 60 (sessanta) giorni dall’ apertura delle buste, pena la definitiva perdita della cauzione a titolo di penale (restando impregiudicato in ogni caso il diritto dell'Ente al risarcimento del maggior danno), mediante consegna di assegni circolari intestati al Dipartimento di Sanità Pubblica Veterinaria, contestualmente alla stipula del contratto di trasferimento della proprietà del bene mobile aggiudicato. 

Il trasferimento della proprietà avverrà con atto pubblico presso il PRA  (Sportello Telematico dell'Automobilista) del Comune di Messina e tutte le spese inerenti alla vendita (eventuali onorari notarili, imposte, tasse, spese di cancellazione delle iscrizioni, trascrizioni, documentazione necessaria per la vendita) saranno poste a carico dell’acquirente il quale dovrà assolverle contestualmente alla stipula dell’atto di trasferimento della proprietà; sarà onere dell’acquirente fornire tempestivamente all'ufficio rogante predetto la documentazione che questi chiederà per la stipula dell’atto nei termini decadenziali di cui sopra. 

Il presente bando costituisce esclusivamente invito giuridicamente non vincolante a manifestare interesse e non comporta per l'Ente alcun obbligo o impegno di vendita né alcun onere per eventuali mediazioni o consulenze.

Ogni definitiva determinazione in ordine alla cessione è in ogni caso soggetta ad autorizzazione degli organi dell'Ente.

Gli offerenti hanno l'onere di prendere visione del bene, di consultare e di attenersi scrupolosamente al bando di vendita e si dichiarano consapevoli che la vendita avverrà nello stato di fatto e di diritto in cui il bene si trova, esclusa ogni garanzia per vizi ed evizione, per funzionamento, per eventuali oneri nonché  per la messa a norma con riferimento alle leggi nazionali, comunitarie e sulla sicurezza. 

È possibile visionare l'automezzo, presso la Facoltà di Medicina Veterinaria, previo appuntamento; maggiori informazioni potranno essere richieste alla Segreteria del Dipartimento di Sanità Pubblica Veterinaria contattando il Sig. Placidino Restuccia tel. 0903503700 email prestuccia@unime.it oppure il Sig. Piero Mollura tel. 0903503559  email pmollura@unime.it .

Il presente Bando con allegate le immagini dell'autoveicolo sarà pubblicato anche sul portale di annunci gratuiti subito.it .


Messina, 20/06/2011





Il Direttore del Dipartimento di Sanità Pubblica





f.to Prof. Salvatore Giannetto

